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A külügyminiszter 
tájékoztatója

Kánya Kálmán külügyminiszter a 
napokban fogadta a fővárosi sajtó 
képviselőit s rajtuk keresztül tá­
jékoztatta az országot Magyaror­
szág külpolitikai helyzetéről és a 
magyar kormány külpolitikai tö­
rekvéseiről. Beszéde tulajdonkép­
pen két részre oszlott. Az első rész 
elvi megállapításokat foglalt magá­
ban. amelyekhez óhajt igazodni az 
crrszág külpolitikája a jövőben. A 
második, gyakorlati kérdéseket 
érintett, még tárgyalás alatt lévő 
problémákat, amelyek a legjobb 
nton vannak a sikeres megoldás 
felé.

Az elvi rész alapgondolata az, 
hogy Magyarország külpolitikai cél­
jainak elérésére csakis békés esz­
közöket óhajt igénybe venni. A rea- 
alitások helyes felismerése magával 
hozza a józan óvatosságot és nyu­
godt körültekintést s már eleve 
kizár minden kalandos kombiná­
ciót. A külügyminiszter megállapí­
totta. hogy a háborúclötti hatalmi 
csoportosulás ideje lejárt s az új 
fejlődésnek kölcsönös megértésen 
és kooperáción kell alapulnia. A 
fejlődésnek az a vonala, amely a 
háború befejezése után indult meg, 
még nincs lezárva. Európa poli­
tikai egyensúlya még nem kristá­
lyosodott ki végleges formában. A 
számtalan konferencia, a különbö­
ző szerződések mind arra mutat­
nak. hogy a helyzet nem végleges, 
Kurópa még csak keresi az utat 
ahhoz az egyensúlyhoz, amely a 
mainál több mozgalmat és mele­
gebb megértést biztosit az egyes 
nemzetek számára.

Éppen mert a magyar külpolitika 
szigorúan ragaszkodik a békés esz­
közökhöz. nem nagyon örülhetünk 
a legutóbb nyilvánosságra került 
kisantant szerződésnek. Ez a szer­
ződés nemcsak Magyarországon, 
hanem más államokban is megle­
hetősen nagy izgalmat keltett, hi­
szen mindentől eltekintve, megne­
hezíti a középeurópai államok 
1‘gyiiltműködését. A kisantant ré­
széről adott nyilatkozatokból ki­
hűlik, hogy maga is kezdi belátni, 
hogy ebben a kérdésben túllőtt a 
célon. A külügyminiszter közölte, 
hogy a román követ a miniszterel­
nöknél és nála megnyugtató kije- 
h ütéseket tett az új paktumról. 
Hasonló értelemben nyilatkozott a 
szerb kül ügyminiszter, Benes kül­
ügyminiszter pedig kiemelte, hogy 
ennek a paktumnak nincs éle Ma 
gyarország ellen. Tudjuk jól, hogy 
a diplomácia keserű mérgeket tud 
becsomagolni az udvariasság pa­
pirosába és ezeket a megnyugtató 
kijelentéseket mindaddig tartózko-

I dússal fogadjuk, amíg a szép sza­
vakat megfelelő lettek nem köve­
tik. Az egész ország egyetért Ká­
nya külügyminiszterrel abban, hogy 
a helyzet tisztázásához sokban hoz­
zájárulna e sokat emlegetett ka­
tonai egyezmények közzététele.

A meglévő kisantant paktum

azonban nem akadályoz meg ben­
nünket abban, hogy az utódálla­
mokkal tovább folytassuk a gaz­
dasági tárgyalásainkat. A román 
tárgyalások meglehetősen előreha­
ladtak. A forgalom kiegyenlítésé­
ről van szó, amelynek elérése ad 
egyedül lehetőségei nekünk arra,

Hitler pnccsra készül ?
Mindenkim elhagyja Berlint—Hitler diktátor lesz?

A lapok nagy szenzációként ar­
ról számolnak be, hogy Hitlert ma 
délután Berlinben diktátorrá akar­
ják kikiáltani. Hindenburg a lapok 
meg nem erősített berlini értesülése 
szerint a mai nap folyamán el­

hagyja a német fővárost. A biro­
dalom minden részéből Berlinben 
összpontosították a rohamosztago­
kat, ahol egyébként a nyugalom 
megóvására az összes szükséges in­
tézkedéseket megtették.

A franciák halogatják a leszerelést
Genf, március 4.

A leszerelési értekezlet főbizott­
ságában vita folyt arról, hogy mi­
lyen arányban szállítsák le a tény­
leges állományokat. Azt a fran­

cia indítványt, hogy ennek a kér­
désnek tárgyalását halasszák el, 
Németország, Ausztria és Magyar- 
ország szavazataival szemben el­
fogadták.

A világ gazdasági gyógyulásának feltétele
a békerevizió

Róma, március 4.
Valamennyi olasz lap közli Ká­

nya külügyminiszter nyilatkozatát 
Magyarország külpolitikájáról. A 
Lavoro Fascista« a nyilatkozat 

méltatásában kijelenti, hogy az pon­
tos kórisméje az európai nemzetek 
gazdasági nyomorúságának. Ma­
gyarország a béke politikáját foly­
tatja, azonban minden eszközzel 
meg akarja óvni érdekeit és tekin­

télyét. Magyarország és a közép- 
és déleurópai államok együttműkö­
désének előfeltétele, hogy az utób­
biak politikája őszinte legyen és 
hogy felülvizsgálják az igazságta­
lan békeszerződéseket. Ez az elő­
feltétele a világ gazdasági gyógyu­
lásának. Ezt hirdeti a német biro­
dalmi gazdasági miniszter, Borah 
amerikai szenátor és több más ma­
gasrangú személyiség is.

Március 5, az uj német egység 
megteremtésének napja

Ma választ a német birodalom 
A német nép nem nyugszik bele a Versailles! szerződés igazságtalanságaiba

képviselőválasztások. Egész Német­
ország nagy lelkesedéssel készülő-

Berlin, március 4.
A Német kommunisták vezérét, 

Thaclmann képviselőt Charlottcn- 
burgban letartóztatták. Hitler teg­
nap Hamburgban mondott beszé­
det és ebben hangsúlyozta, hogy 
meg akarja teremteni a német nép 
megbékélését. A német katholikus 
vezető személyiségek egész sora 
olyan felhívással fordult Németor­
szág katholikusaihoz, hogy támo­
gassák szavazataikkal a kormányt 
a mai birodalmi választásokon.

Berlin, március 4.
Németországban szombaton dél­

után rendezte a Hitler párt az egész 
birodalomra kiterjedő nagyszabású 
tüntetését és vasárnap lesznek a

dik a mai napra, az úgynevezett 
Nemzeti Ébredés Napjának« meg­

ünneplésére. Már pénteken este 
felvonult a nemzeti szocialista párt 
valamennyi rohamosztaga és zász­
lókkal haladt el a porosz belügy­
minisztérium épülete előtt, mely­
nek erkélyéről Göring belügymi­
niszter szemlélte végig a csapato­
kat. Még nagyobb lesz az ünneplés 
a keleti határszéleken. Itt a határt 
környékező hegyeken hatalmas tü­
zeket gyújtanak és a nacionalisták 
százezrei esküsznek fel arra, hogy 
nem nyugszanak bele a Versailles! 
békeszerződés igazságtalanságaiba.

hogy romániai behozatalunkat a 
mostani mértékben továbbra is 
fenntartsuk. Románia hajlandónak 
nyilatkozott ipari kivitelünk szá­
mára az eddigieknél szélesebb ke­
reteket biztosítani. A megbeszélé­
sek során felmondottuk a romá­
nokkal kötött kliring-egyezményt, 
mert nem töltötte be a hozzáfűzött 
várakozásokat.

Csehszlovákiával a legközelebbi 
időben ülünk össze tárgyalásra. E 
tárgyalásoknak előkészítő szerepük 
lesz. Módszereket fogunk keresni, 
amelyek segítségével az eddigi gát­
ló körülmények elháríthatok. Re­
méljük, hogy az előzetes egyez­
mény megteremtése után Csehor­
szággal is egészségesebb gazdasá­
gi vonatkozásba kerülünk, mint a- 
m ilyen ben eddig voltunk.

Francia országgal kapcsolatban 
két konkrét eredményt közölt a 
külügyminiszter. Az egyik az, hogy 
Franciaország négyszázezer méter­
mázsa tengerire ad 10 százalékos 
vámvisszatérítést, métermázsánként 
16 frankot. A másik az, hogy a fran­
ciák hozzájárultak az 1925. évben 
kötött kereskedelmi szerződés 4. 
pótegyezményének a megváltozta­
tásához. Az új megállapodás sze­
rint a szerződés egészének fel­
mondása nélkül a vámok legna­
gyobb részét, egyik, vagy másik 
fél kívánságára fel lehet oldani.

Az új külügyminiszter parlamenti 
beszédében és ebben a tájékoztató 
nyilatkozatában is a higgadtság és 
a nyugalom külügyminisztereként 
mutatkozott be. Az a hosszú dip­
lomáciai pályafutás, amely mögötte 
áll, a tapasztalat által szerzett gaz­
dag tudás nyújtása mellett biztosí­
ték arra, hogy Kánya Kálmán ke­
zében a magyar külpolitika minden 
zökkenés nélkül fog tovább halad­
ni azon a békés úton, amelynek 
végső célja a trianoni békeszerző­
dés igazságtalanságainak kiküszö­
bölése.

Ili felterjesztéssel fordulnak 
a kormányhoz a hadirokkantak

A Hadirokkantak Országos 
Nemzeti Szövetségének igazgató­
sága kimondta, hogy újabb fel- 
terjesztést intéz a miniszterelnök­
höz és ebben rámutat a rokkant 
törvényjavaslat sérelmes pontjaira.

Tagad
a cseh külügyminiszter

A cseh képviselőház külügyi bi­
zottságában Benes külügyminiszter 
valótlannak mondta, hogy Oroszor* 
szág és Románia háborús konflik­
tusa esetén a kisantant Magyaror­
szágot meg akarná szállni.
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I békéscsabai 
Evang. Niegyesiilet

első böjti vallásos délutánjának 
részletes műsora:

1. Közének.
2. Pepó Emil szavalata.
3. Koppányi Gyula ref lelkész 

előadása.
4 Szelner Ica zongorajátéka.
5. Bibliát olvas Jakabfi György 

ev. lelkész.
6. Közének.
Az előadás 5 én, vasárnap dél­

után 5 órakor kezdődik a Rudolf 
reálgimnázium tornatermében Be­
lépődíj nincs, kegyes adományokat 
köszönettel fogad az Elnökség.

Vallásos estél
rendez a Református Leánykor 
ma vasárnap délután 5 órakor a 
polgári leányiskola tornatermében. 
Műsor : Ének, ima, bibl amagya 
rázat. Előad ist tart Kimer Gusz­
táv vallastanár. Zongorán játszik 
Szlany Pál ev. hi’oktató lelkész, 
szaval Balogh Eszti leánykori tag. 
Belépő dij nincs, a nag yközönséget 
ezúton hívja meg az Elnökség

Pongrácz Géza sikere 
Miskolcon

Értesülésünk szerint nagy 
szabású, fényesen sikerült szimfo­
nikus hangversenyt adott a mis­
kolci „Görgey Arthur“ 13 honvéd­
gyalogezred zenekara a napokban 
az ottani Zenepalotában. Miskolc 
zeneértő közönsége meggyőződ- 
hetetett arról, hogy ez a zenekar 
néhány esztendő alatt Pongrácz 
Géza karnagy odaadó vezetése 
mellett olyan magas színvonalra 
emelkedett, hogy nincs már előtte 
megoldhatatlan feladat. A díszes 
közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette a csabai származású 
Pongrácz Gézát, aki tehetségének 
teljes latbavetésével komoly mun­
kával küzdötte fel magát a be­
érkezett művészek közé és rövid 
miskolci pályafutása alatt méltán 
vált büszkeségévé a miskolciak­
nak is.

A békéscsabai 
Köröscsatorna

Irta : dr Haan Albert.
3.

A bcnnlévők közül senki sem sér­
tőd öli meg erre a furcsa beköszön­
tőre. Természetes, hogy nem lehel 
rózsaillat, ahol keskeny, alacsony 
helyiségben húsznál többen kuco­
rognak egy rakáson, hozzá néme­
lyik olyan subában, aminek bőrét 
trágya közi puhították. Ami pe­
dig a fő: az ablakot ki sem lehet 
nyitni, hisz az ablak nem más, 
mint egy kis tény érni lyuk, bera­
gasztva zsírozott hólyagpapirossal.

És mégis van, aki ezt a helyet 
fényes teremnek találja, akit nem 
rossz szag érzete tőit el, mikor 
ide belép, hanem az elfogódottság 
érzete.

Janó ez, akit belépte kor minden 
szem célbavesz. Különös tekintettel 
méregetik, mint valami idegen vi­
lágrész szülöttét. De főleg kíván­
csiság ül szemükben: várják a tit­
kot Janótól, feleletet arra, ami rég­
óta fúrja az oldalukat.

Sebenné barátságos, pártfogó han­
gon biztatja:

— No, gyűrd oda a subádat, oszt 
ülj rá; jó helyed lesz ott. Chto si 
na zen sadá, nigdy nepanne* (Aki

*) Sebenné fel vidékiesen beszélt, 
mint akkor a szarvasiak, mert oda­
való születésű volt.

KőRőSVIDÉK

Miért fontos 
a termelés

A M. Kir. Központi Statisztikai 
Hivatal a közelmúltban tette közzé 
az 1930. évi népszámlálás eredmé­
nyeinek az első kötetét, amely a 
főbb népesedési adatokat tartalmaz­
za.

igen szomorú a népesség szapo­
rodását mutató adat. Az ország la- 
lakossága ugyan 8.7o/0-kal szaporo­
dott, de a szomorú helyzet tulaj­
don képen a falvak és városok sza­
porodásának az egybevetésénél tű­
nik ki. A vármegyék természetes 
szaporodása ugyanis 11.5°/o, de a 
tényleges szaporodása csak 8.7o'0. 
Ez annyit tesz. hogy a vármegyék­
ből az elmúlt tíz év alatt mintegy 
közel 2(X).000 lélek költözött el ré­
szint külföldre, részint pedig a vá­
rosokba, különösen Budapest kör­
nyékére, ahol proletárrá vált a fa­
lu dolgozó népe. De nézzük csak 
magukat a számokat. A vármegyék 
fenti természetes és tényleges sza­
porodásával szemben a törvényha­
tósági városok természetes szapo­
rodása 2.I0/0, tényleges szaporodása 
8.8ob. Budapest székesfőváros ter­
mészetes szaporodása 0.1/o, tényle­
ges szaporodása 8.2o/o. Budapest 
környékének természetes szaporo­
dása 5.80/0, tényleges szaporodása 
41.2/0. A vármegyék területéről el­
jött közel 200.000 emberből, tehát 
iöbl) mint 100.000 vándorolt a nagy 
városinolocli karjai közé. hogy an­
nak fertőzött levegőjében le veszít se 
arcáról a falu piros-pozsgás színét 
és vörös lobogói viseljen a piros- 
feli ér-zöld helyeit. A falu ezirányú 
vérvesztesége még jobban kitűnik, 
ha figyelembe vesszük a városok, 
a 10.000 léleknél népesebb községek 
és azon aluli községek természetes 
és tényleges szaporodásának adata­
it. A városok természetes szaporo­
dása 3.80/0, tényleges szaporodása 
9.30/0. A 10.000-nél népesebb köz­
ségek természetes szaporodása 
II.50/0. tényleges szaporodása 
12.5°/o. Az ennél kisebb lélekszámú

átszervezése ?
községek (tehát a nemzetet fenn­
tartó magyar falu) természetes sza­
porodása I2.60/0, tényleges szapo­
rodása 8.50/0. Ez azt jelenti, hogy 
1920 és 1930 közöli 218.998 falusi 
magyar vette kezébe a vándorbo­
tot, hogy 73.902 külföldre, a többi 
pedig a nagyváros karjai közé szé­
düljön. Ez azt jelenti, hogy nálunk 
is megindult és egyre erősebb ira­
mot vesz az a káros folyamat, amit 
úgy hívnak, hogy városbatódulás, 
ami maga után vonja’ a falu elnép­
telenedését.

Ha vizsgáljuk és kutatjuk annak 
az okát, hogy mi idézte elő ezt a 
folyamatot, akkor a népszámlálá­
si kötetben arra is megtaláljuk a 
választ.

Földszerelő falusi népünk akkor 
hagyja el az ősi rögöt, ha abból 
már megélhetést nem tud magá­
nak találni. Már pedig a magyar 
földnek minden négyzetkilométerén 
93.40/0. kereken 91 embernek kell 
megélhetést találnia. Egy négyzet- 
kilométer kereken 174 holdat lesz 
ki. Már pedig 171 holdon búzater­
mésből 94 ember megélni nem tud. 
A mi mezőgazdasági termelésünk 
pedig az extenzív jellegű búzater­
melésre, a szem termelésre van ala­
pozva. Könnyű kiszámítani, hogy 
174 hold. amelyből egy csomó még 
terméketlen, erdő. legelő, nádas, 
nem kíván annyi munkaerőt a 
szemtermelés melleit, hogy 94 em­
bernek kenyeret és megélhetést tdu- 
jon biztosítani.

Hl tehát a bajokon addig segí­
teni nem lehet, amíg a magyar me­
zőgazdaságnak a léte és a nemléte 
a búzára, a szemtermelésre van 
alapozva. Nem lehel segíteni még 
akkor sem, ha annak a búzának 
akár 30 pengő legyen is az ára. ami 
a világpiac mai helyzete mellett
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a földre ül. az bizonyosan nem esik 
le.)

De a háziasszonyi nyájas mosoly 
mindjárt megfagy az arcán, amint 
észre veszi, hogyan tapad a Janó 
szeme az ő Ilka lányára. Hát ez 
mi?... Mégse járja, hogy ez a sc- 
honnai szemet vessen az ő kedves 
gyermekére, akinek már ki is vá­
lasztott hozzá méltó jövendőbelit, a 
Gubisék legényfiát, oda is telepí­
tette most is Ilka mellé ...

De Janó mindent feledve csak 
bámult Ilkára: mint annyi más le­
gény. először ő is szemmeregetéssel 
akart szerelmet vallani.

Ilka azonban messze volt állói.
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hogy ezeket a forró pillantásokat 
elértse, vagy legalább is úgy tett, 
mintha messze lenne tőle. Ő is va­
lami földre terített ruhafélén ku­
corgót l az anyja mellett, mert a 
padkán meg a lócán minden helyet i 
a vendégek foglaltak cl. A legtekin- j 
télyesebb csabaiak ültek olt.

Janó csak nézett, nézett Ilkára; I 
tekintete végre találkozott a lányé­
val. de az mindjárt lesütötte a sze­
mét. Mikor félpere múlva megint 
odapillantolt, nagyot dobbant a szí- | 
ve. Mert most rajtacsípte Ilkát, ; 
hogy őt nézi. Pedig Ilka csak azt I 
nézte, hogy nézi-e őt Janó.

Janót azonban elvakította a fér­
fihiúság, kezdte azt képzelni: el­
lenállhatatlanul tetszik a lánynak. 

Egyszerre megjött a bátorsága,

most már dehogy is félt attól, hogy | 
beszélnie kell. hogy minden szem j 
felé mered! Az első csoda, mit a 
szerelem művelt vele. az volt. hogy 
m cglapul ás helyett tündökölni vá­
gyott.

Természetes, hogy ilyen lelkiálla­
potban bátran zavarodottság nél- j 
kid felelt, mikor Zab órán János az | 
első kérdést intézte hozzá:

— Hát Janó, mindenekelőtt s 
mondd meg. mi a neved?

— Lipták János.
— Miféle Lipták?! — kérdezték ! 

egyszerre tízen is. — Lipták Mr- i 
kan?... Lipták Szitán?...

— Lipták Lukácsik? — Kérdezte ! 
Seben kurátor.

— Talán Lipták Micsinák? ... ! 
Krákogta egy rekedt hang, mely- j 
nek gazdáját nem lehetett látni.

— Se egyik, se másik, — felelte 1 
Janó mosolyogva. — Nem csabai 
családból származom én. apám, I 
anyám soha életükben nem voltak j 
Csabán, pedig messze földet be- j 
jártak, azt mondhatom.

— Apám, Lipták Stévó, IslEn nyu­
gosztalja, vándor gyolcsos keres­
kedő volt. Ha otthonunkból az ár­
vamegyei Hrusztinból útrakelt, — 
magával vitte anyámat is, velem 
együtt. Akkor még élt az anyám. 
Hét éves voltam, amikor meghalt.

— Ezekre az utazásainkra nem 
nagyon emlékszem, de úgy tűnik 
fel nekem, akkor is a Vagon jöt-

egyszersmindenkorra leheteti ennek 
látszik.

A segítésnek csak egyetlen mód­
ja van: a mezőgazdasági termelés 
átszervezése. A termelésünket kell 
átszerveznünk úgy, hogy az el tud­
jon tartani 91 embert egy négyzet- 
kilométeren. Csodák nem fognak 
a mi kedvünkért történni, mert a 
fölöttünk lévő Úristen sem csodák­
kal. hanem örök törvényekkel kor­
mányozza a világot és ő is csak ak­
kor segít, ha mi segítünk magun­
kon. Ha a búzánkat nem tudjuk el­
adni a világpiacon, akkor olyan 
terményt, olyan árút kell produ­
kálni. amit el tudunk adni. Ha a 
német gazdák, az osztrák gazdák 
sokkal kedvezőtlenebb talaj- és ég­
hajlati viszonyok mellett sokkal 
többel tudnak produkálni, mint mi. 
akkor nemcsak a világpiaci hely­
zetben, hanem bennünk is kell va­
lami hibának lenni. Azt elhiszem, 
hogy a világ legkényelmesebb mes­
tersége búzát termelni, amivel csak 
vetéskor, meg aratáskor van tu­
lajdonképen munka, de máskor 
nem. A világ pedig nem fog utá­
nunk igazodni, nekünk kell ő utána 
menni.

A termelés átszervezését pedig 
meg kell oldani, meri különben 
szétzüllik a falu népe és lesz belő­
le városi proletár, nemzetiellen, ha­
zafiat lan. léleknélküli és elfásult 
tömeg, akii csak a dolognélküli 
élet érdekel és semmi más. Meg 
kell oldani a termelés átszervezé­
sét. mert különben felfordul ez az 
ország. Felfordul a mezőgazdaság, 
felfordul az a híres és annyit párt­
fogolt magyar ipar. mert annak az 
alapja is a magyar mezőgazdaság

A termelés átszervezésének pe­
dig csak egy úlja-mód ja van. Az 
állam és a társadalom szoros 
együttműködése. Ezl a szoros 
együttműködést pedig az állam és 
a társadalom legcélszerűbben a szö­
vetkezetek útján oldhatja meg. A 
szövetkezésnek pedig az alapja a 
társadalom, jelen esetben a föld­
míves- és kisgazdatársadalom leg­
szélesebb rétegeinek az összetartása 
és szolidaritása. Ezl a szolidaritást
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tünk le lufajosokkal és én már ak­
kor is értettem egy kicsit valami 
idegen nyelven, csak azt nem tu­
dom. melyiken?

— Később magyarul meg néme­
tül egészen jól megtanultam, sőt 
beszéltem ezeken kívül még egy 
furcsa nyelvet is: de ezt majd a vé­
gén mondom el. Mert ha mindjárt 
a végén kezdem, hová legyem az 
elejét?...

Zahoran János nem győzött cso­
dálkozni rajta, hogy milyen nagy­
szerű mesélő az ő Jané> bérese. 
Előtte új volt a Janó legutóbbi ki- 
szólása is a végéről és az elejéről, 
o még sohasem hallotta ezt a sablo­
nos tréfál s ezért nagyon ügyesnek 
találta.

Pedig beszélte már Janó sokszor 
otthon is. mert Janó simán gör­
dülő lágy szavaival remekül eléje 
tudta varázsolni a kéklő, vagy pi­
pázó nagy hegyeket, melyek neki 
is legkedvesebb fiatalkori emlékei 
voltak. Hányszor el nézte ezeket
a begyeket, mielőtt szüleivel ide­
költöztek volna a Felvidékről!

Janó most éppen azt kezdte el­
beszélni, hogy később, ami korból 
már mindenre emlékszik, hogyan 
lutajozotl le apjával egy szép nyá­
ron az Árva, meg a Vág folyókon. 

Folyt, köv.)
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felülről, állami akarattal, állami 
támogatással létrehozni nem lehet. 
Ezt csak maguk az érdekelt töme­
gek valósíthatják meg. És ezt ezek­
nek az érdekelt tömegeknek me» 
teli valósítani, ha élni' akarnak. ° 

Tarján István 
. Magyar Szövetkezés«)

Böjti előadás * ’

Pénteken zajlott le óriási érdek­
lődés mellett a Szociális Misszió 
Társulat első kulturdélutánja a pol­
gári leányiskola nagytermében. A 
programot egy alkalmi közének ve­
zette be, amely után Huszár Erzsi­
ké meleg átérzésscl szavalta Bán 
Aladár Tartsatok bűnbánatot« e. 
versét. Kedves ismerősként kö­
szöntötte ezütán a publikum Bocs- 
koy Pipit, ki már tavalyi szereplé­
sevei egycsapásra meghódította 
hallgatóságát. Schubert A ve Ma­
ria -ja. valamint (.sernus Golgota 
ormán c. szerzeménye az előadó 
kivételes orgánumával nagyszerűen 
érvényesült. A kíséretet Jánossy 
Baba látta el korát meghazudtoló 
precizitással. Sikerét tetézte Cho­
pin Impromptu« c. zeneművének 
interpretálásával. Bravúros játé­
kát. fölényes technika, taktusérzés, 
szinézési készség jellemezte. Művé­
szi élmény volt Paludi Sári szava­
lata, ki Mécs László »Menjünk Asz- 
sziszibe c. versét a nagy költőre 
emlékeztető újszerű modorban ad­
ta elő. A szeretet és tisztelet őszin­
te megnyilvánulása kísérte az elő­
adó asztalhoz Csaba katolikus tár­
sadalmának illusztris vendégét, dr. 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzót. aki készséggel engedett 
hívei meghívásának, hogy nekik a 
legaktuálisabb katolikus kérdésről, 
az. Actio Catholica -ról tartson is­
mertetést.

— Az Actio Catholica« —• inon, 
flotta a szónok, —■ a világ katoli­
kusainak XI. Piusz pápa által sür­
getett szervezkedése. A papság cse­
kély számánál, nagy elfoglaltságá­
nál fogva, elégtelennek bizonyul a 
lélekmentés nagy munkájához, az­
ért van szükség a világiak apostol­
kodására. Ezt készíti elő, ezt cé­
lozza az Actio Catholica .

Az egyházfő magvas, világos, meg­
győző fejtegetéseit, melyek magu­
kon viselték a szónok nemesen 
vgyverű egyéniségének bélyegét, 
dr. Herényi Antalné elnök köszönte 
meg. aki költői gondolatokban bő­
éibe dö buzdítást intézett az egy- 

0'‘gyűllekhez: Szeressük a keresz- 
dnfüggö Jézust, hogy rajta keresz­
ti megszeressük és segítsük a ke­
resztel hordozó emberiséget«. —- 
Jézus a gyermekek között« c. élő­

kép sok-sok korhűen öltöztetett 
szereplőjében gyönyörködött azu- 
Gn a közönség, nem titkolva meg­
hatottságát. Czapári Istvánná öreg­
bítette ezzel is rendezői érdemeit.
^ közkedvelt nagy böjti ének: »A 
keresztfához megyek hangjai mel- 
eü oszlott szét a publikum a lelket,
Z' niet, fület, szívet gyönyörködte- 

U) műsoros délutánról. A legköze- 
' öbi péntek szónoka: dr. Uoma-

Henrik Pál békésszentandrási 
^peresplebános. B.

a zöldhitelről tárgyaltak 
a kormánypárt bizottságai
Budapest, március 4. A Nem­

zői Egység! Pártjának gazdasági 
^csoportja és igazságügyi cso­
ntja Búd János elnökletével teg- 
naP délután a kormány zöldhitel 
rendeletének tervezetét tárgyalta 

elhatározta, hogy az elhangzott 
kívánságokat szükebb bizottság 
ü‘lán közli a kormánnyal.

A japán csapatok elfoglalták Jeholt
räÄlnMUthn táVÍral ki°aifor- I A tInai haderők szellemét teljesen

pakk bevonuliJaP- ™e§törték a japán légi támadások.
.... ,,, “ k|r^hol varosába, 1 A hírt Tokióból is megerősítik.

Csökkent az adóhátralékok kamata
Kedvezményt kapnak a sokgyermekes adófizetők

Az egyenes adókra és illeté- 
kekre vonatkozó rendelkezések ki­
egészítéséről szóló és a Harminc- 
harmas Bizotlság mai ülésén le­
tárgyalt rendelet tervezet kimond­
ja, hogy ha valamely adózónak 
négynél több gyermeke van és évi 
adóköteles tiszta jövedelme az
?.???.,pe,ngőt me£ nem haladja, az 
ötödik és azon túl minden egyes

Gépével együtt
Németországba szökött egy cseh 
katonai repülő

gyermek után 5—5 százalékos 
adómérséklésben részesül. A jö­
vedelmi adók fizetésénél is ked­
vezményben részesülnek a több- 
gyermekes adózók. Az eddig 12 
százalékos késedelmi kamat 6 
százalékra száll le, ha az adózó 
adóhátralékát ebben az évben ki­
fizeti, egyébként a késedelmi ka­
mat 9 százalék lesz,

A Pilótát elfogták, a bombavető repülőgépet őrizetbe vették 
a németek

Egy cseh katonai repülőgép Al­
lotting (Felső Bajorország) mellett 
löldreszállotl. A repülőt őrízetbe- 
vették, a katonai repülőgépet le­
foglalták és Münchenbe szállítot­
ták. A repülő, akit Kliam Józsefnek

hívnak, a cseh I. sz. repülőezred­
hez tartozik és önhatalmúlag távo­
zott el csapatától. A lefoglalt repülő­
gép bombavető szerkezettel és gép­
fegyver forgató koronggal van el­
látva.

DARMOL
|^_Aj6fcélete» hashajtó |

vő piacokon is, amelyeken azelőtt 
versenytárs nélkül uralkodtunk. Ez 
ellvén a helyzet ellen kell küzdenie 
a magyar gazdának minden erejé- 
x eE ha nem akarja viselni azt a 
nagy különbséget, ami a külföldi 
piacokon a minőségbúza és a köz­
vetlen fogyasztásra szánt búza ára 
között van.

A piaci érvényesülés egyetlen he- 
lyes módja törekedni minden áron 
és minden eszközzel a minőség fel­
javítására. libben a törekvésben a 
vegykísérleti állomás gabona és 
lisztkisérleti osztálya van hivatva 
segítséget nyújtani azáltal, hogy;

a) a vetésre kerülő búzákat meg­
vizsgálja s így a rosszabb minősé­
gek kiküszöbölését lehetővé teszi;

b) megvizsgálja aratás után a ter­
mést, tájékoztatja a gazdát annak 
értéké felől és megadja a lehetősé- 
oe;^ arra, hogy a jobb minőségeket 
külön kezeljék és magasabb áron 
adhassák el;

c) a gazda-szervezetek és gazda­
sági egyesületek

Uj fegyver a gazdáknak 
a jobb boldogulás kiküldéséhez

A vegykisérleti állomás a mezőgazdasági termelés szolgálatában
Közli : Remanár Géza kir. fővegyész, a vegykisérleti állomás vezetője

~— bevonásával a
vegykisérleti állomás íalajosztályá- 
\ al karöltve állandó fajlaösszeha- 
sonlító kísérleteket végez.

(Folyt. köv°)

Békés vármegye közönsége már 
értesült arról, hogy a földművelés- 
ügyi miniszter úr a Békéscsabán 
létesített mezőgazdasági vegykisér­
leti állomásnak működése megkez­
déséhez a felhatalmazást megadta

A vegykisérleti állomás Békés­
csabán különleges rendeltetéssel ál­
líttatott tel, ami belső szervezeté­
ben is kifejezésre jut. Ugyanis a 
többi hasonló intézménytől cltérő- 
leg gabona és liszt, valamint talaj­
vizsgáló laboratóriumokkal is fel 
van szerelve. Míg a többi ilyen in­
tézmény fő feladata az 1895." XLVI. 
te. végrehajtásából folyó szakszol­
gálat, a békéscsabai vegykisérleti 
állomás ezen túlmenően és első­
sorban a gazdaságoknak a minőség­
búza termelésében és általában 
minden mezőgazdasági kérdésben 
kíván segítségére lenni.

A vegykisérleti állomásnak fenti 
munkakör ellátására létesült gabo­
na és lisztkisérleti osztálya ezen

feladatát 3 irányban fogja teljesí­
teni.

1. Segítségére lesz a mezőgazda­
ságnak a minőségbúza termelésé­
ben.

2. A malomiparnak felvilágosítást 
nyújt a vásárolt búza minőségéről 
és a kész termék tulajdonságairól.

3. A lisztfeldolgozó iparnak mi­
nőségvizsgálatot végez és tanáccsal 
szolgál.

1. Legelsősorban és legfőképen 
segítségére kíván lenni a gazdatár­
sadalomnak a termelésre legmeg­
felelőbb búzafajták kiválasztásában. 
A háború után világszerte nagy 
lendülettel megindult munka hatal­
mas túltermelést idézett elő gabo- 
naneműekben, melynek természe­
tes következménye a búzaértékesí­
tés válsága lett. A minőség tekinte­
tében kitűnő eredményt mutató 
amerikai, főleg kanadai búza elvi­
selhetetlen versenyt támasztott azo­
kon a közvetlen közelünkben fék-

CSABA MOZGÓ
Márc. 4 5-én, szombat-vasárnap

rendes helyárakkal, zónaelőadás nélkül!

Mikszáth Kálmán
örökbecsű regénye magyar hangosfilmen:Ä vén gazember

Márc. 6-án, hétfőn. — Két sláger egy műsorban. — Az első előadás féíhelyárakkai.

SÁTÁN VÖLGYE
Vadnyugati történet Zane Gray regénye nyomán. Főszereplő : GEORGE O’BRIEN

TÉVES KAPCSOLÁS
REPRIZ. Vig nagyoperett Főszereplők:

Magda Schneider, J. Rietuann. Trade Berliner -
REPRIZ.

fi Gazdasági szaktudás fegyver­
tárát mutatja be 

a mezőgazdasági kiállítás
Évről-évre iokozódéi népszerűség­

re tesznek szert az országos mező- 
gazdasági kiállítás hatalmas töme­
gű látogatói előtt a földművelésügyi 
minisztérium szakoktatási intézmé­
nyei kiváló nevelő hatású kiállí­
tásukkal, amelyet állandóan gvara- 
podó tartalommal, új ötletek hasz­
nosítása révén fokozódó nevelő ha­
tással rendeznek meg. Az egyes in­
tézetek három évenként jönnek el a 
kiállításra, hogy ott oktató anya­
guk minél ügyesebben szemléltető 
bemutatására törekedve, a legjobb­
nak szánt vándordíj elnyeréséért 
egymással nemes versenyre kelje­
nek.

A felsőfokú gazdasági szakokta­
tási intézetek keretében idén az 
Állatorvosi Főiskola bakteriológiai 
intézetével és szülészeti klinikájá­
val íog a kiállításon szerepelni, 
előbbi a gümőkór, a takonykor és 
a veszettség ellen való küzdelemre 
vonatkozó nagyérdekű anyagot fog 
bemutatni. A debreceni gazdasági 
akadémia különböző tanszékei a 
gyakorlati gazdálkodás szempont­
jából fontos tájékoztató kimutatá­
sokkal fognak szerepelni, amiből 
külön említésre méltó a dohánybe­
tegségekre vonatkozó értékes gyűj­
temény.

A középfokú intézetek sorából 
ez évben a kecskeméti gazdasági 
szaktanitónőképző intézet fog sze­
repelni leánynövendékeinek nagy­
számú sikerült házikészitmény eí­
vel, u. m.: befőttekkel, lekvárok­
kal, főzelékfélékkel és különböző 
ügyesen és olcsón előállított kézi­
munkákkal, női és gyermekruhák­
kal, szinpompás térítőkkel és 
álomszerűén finom hímzésekkel.

Az alsófoku gazdasági taninté­
zetek kiállítása a kisemberek is­
mereteit fogja értékesen gyarapí­
tani, igy a jászberényi m. kir. 
mezőgazdasági szakiskola a ku­
koricaszár, a takarmányrépa, bur­
gonya és répaszelet helyes eltar­
tására és takarmányozására fogja 
őket oktatni, a hajdudorogi téli 
gazdasági iskola kiállítása a higi-
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énikus tejtermelés és kezelés nagy- 
fontosságú kérdésének gyakorlati 
fogásait fogja bemutatni. A mohá 
esi és székesfehérvári téli gazda­
sági iskola fog még a ki állításon 
szerepelni, utóbbinak növendékei 
a kiállítás látogatóinak szemeiét 
tára fognak különböző szalmaka­
sokat készíteni. Egyes intézetek a 
gazdaságukban folyó gyakorlati 
oktatásról készült filmfel vételeket 
is fognak bemutatni.

II Békésvármegyel Kertészeti 
Egyesriet közleményei

Rovatvezető : dr. Medovarszky Mátyás
Propaganda előadás Fényesen

Az egyesület, hogy a kertésze­
tet, de különösen a gyümölcster­
melést propagálja, elhatározta, 
hogy időnként a vármegye egyes 
határaiban, amelyeken a gyümöl­
csös kertek nagyobb számban 
vannak, előadásokat fog tartani.

Ma, vasárnap délután 3 órakor 
Fényesen lesz az első ilyen pro­
paganda előadás a Mátyás-féle 
vendéglőben, a tavaszi védőmun­
kálatokról. Az egyesület teljesen 
ingyen bocsát a fényesiek rendel­
kezésére használatra, egy perme­
tező gépet és az első gyakorlat­
hoz szükséges anyagot is.

Az előadás előtt dr Medovarszky 
Mátyás városi főjegyző, egyesületi 
elnök mond beszédet, majd Lischka 
Frigyes felső mezőgazdasági isko 
laí tanár tartja meg előadását 

*
Az egyesület ma délutánra tér 

vezeti ismeretterjesztő előadása, 
(amelyet a Múzeumban tartottak 
volna) a fényesi propaganda elő­
adás miatt elmarad a jövő vasár­
napra.
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Békéscsabai hadüzenet a husevésnek
Uj könyv a főzelék- és gyömölcsevés éietmegltosszabbiló hatásáról 

Mit mod könyvéről Kelecsényi György, a békéscsabai szerző 7
lehetetlenülését. sok beteg- 
íérelmeszesedés. rák. máj.

Ismeretes az a világraszóló moz­
galom. amelyet Bicsérdynek. az er­
délyi góbé nyerskosztos apostolnak 
a >tudományos munkássága indí­
tott meg s amely — mindamellett, 
hogy cmberáldozatokat is követeli 
fanatikus hívei sorából. — olyan 
megállapításokat is propagált, a- 
melvek az orvosi tudomány alkal­
mazásában jól beváltak.

Persze, mindenkor és mindenütt 
akadnak mások is. akik több-ke­
vesebb hivatottsággal és felkészült­
séggel nyúlnak hozzá ahhoz a kér­
déshez. hogy miként lehetne egy 
bizonyos táplálkozási módszerrel és 
megfelelő élet rend szerrel meghosz- 
szabbítani. továbbá minél kelleme­
sebbé is lenni az emberi életei.

Kzek sorát legutóbb egy békés­
csabai könyvszerző. Kelecsényi 
György, nyugalmazott közig, szám­
vevő. ezidőszerinl harmadéves or­
vos n ö v c n d é k gya ra pilotta.

Könyvének címe: Az emberi 
élettartam meghosszabbításának le­
hel őség i módozatai. <

Hz a mű a szerző szavai szerint 
> megmutatja a helyes élet irányel­
veit. vagyis azon tényezőit az em­
beri életnek, amelyek biztosíthat­
ják az élet egészségi állapotát és 
a beteg szervezel regenerációját, il­
letve a megifjodási lehetőségek út­
ját és módját. Tárgyalja a nehéz 
húsfélékkel való táplálkozás káros 
és mérgező hatásait, továbbá növé­
nyi ételek, főképpen gyümölcsfé­
lék előnyeit és ezeknek a betegítő 
tényezőkre való pusztító hatásait, a 
kórokozó baktériumok életfeltéte­

leinek 
ségt öl
vese, stb.) való kellő praeventiv 
óvintézkedéssel. Mindezen élctelvek 
eoyes módozatai már gyakorlati kí­
sérletek tárgyát képezik úgy az 
egyes klinikákon, mint az egyes 
kutató éleltanászok laboratóriumai­
ban .

A könyv önköltségi áron alul: 
3 P 50 f. áron szerezhető be úgy a 
szerzőnél (Kelecsényi György or­
vost a n h a 11 g a tón ál Békéscsabán,
Yandháti-u. 16, vagy Szegeden Al- 
földi-u. 5), vagy a Körösvidék 
könvvkercskedésc útján.

Méhészet

i

Úgy látszik, hogy a tél múlófél- ! 
ben van. Lassanként felmelegszik ; 
az idő. Ill a tavasz. A méhész a mi j 
vidékünkön soha ne támaszkodjék 1 
csupán az akácra és tarlóvirágra, j 
mert különösen az utóbbi az aszály ; 
miatt sokszor nem tud kifejlődni, j 
hanem iparkodjék méhészete kő- í 
rül állandó méhlegel őt teremteni. 
Állandó méhlegelőt csak a fák 
nyújtanak. A mi vidékünkön külö­
nösen bevált a japán akác. A mé­
hész minél többel ültessen belőle.
A faültetés ideje a tavasz, azért 
ma délután 2 órakor a Méhészegye- 
süleí Lulher-utcai helyiségében er­
ről az időszerű kérdésről tart elő­
adási Kohut Pál felsőmezőgazdasá­
gi tanár, alelnökünk. Előadásának 
tárgya: Mézelő fák és növények*-.

Különben a kisgazdáknak fon­
los ezeket a növényeket ismerni.

Saiáts?Bretelésű uf- és óborok:

Kiváló minőségű különféle
fajborok, valamint édeskés 
csemege- es muskotály

vi. bín
Kél

Jenő

borok
nagy választékban a legol­
csóbban ! Valódi kisüslí 
pálinkák, ram, likőr, min 
den alkalomra a »'egcl- 
csóbban szefezbatő be

SPITZ SAMIBnAk
Telefon 347. Wesselényi-u 27.

W
Ha sikerülne Békéscsabán a ta­
nyákon ezeket a fákat meghonosí­
tani. melyek az akác és larlóvirág 
között virágzanak, bátran állíthat­
juk. hogy akkor nálunk nem lesz 
ínséges esztendő, nem lesz etetés, 
méhpuszlulás, mert a fák virágai­
ból annyit tud gyűjteni a méh, hogy1 "'J 
kitelelése biztosítva lesz.

A kisgazdákat ezért külön islisz- 
télettel meghívja az egyesület ve­
zetősége az ingyenes előadás meg­
hallgatására. I).

Időjárás
A békéscsabai meteorológia 

megfigyelő állomás jelentést: 
1933. március 4 én délben

Hőminim um — 2 7 CJ
Hőmaximum -j- 1 *6 C 
A föld felszínén —V8 C° 
Légnyomás 759'8 mm. 
Csapadék 3.5 mm.

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Időprognózis: Enyhe idő, változó 
felhőzettel, főleg délen esők.
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Ma, amikor
évről-évre azt kell látnunk, hogv 

, (I1 .. a viszonyok nem javulnak, hogy
Iván játékát Európa és az egész világ, úgy 
, ritmus es! gazdasági, mint politikai tekíntet- 

; lem/i míg | ben egyre több és egyre suiyo- 
. saísni em- sabb problémával küzd, már nem 

^ fogja meg; lehet az embereket jóval biztatni, 
f\ két művész I nem lehet hitegetni. Biztatásokkal, 
Lntaszeríí volt ígérgetésekkel nem lebet megvi 

talta a k<>- gasztami őket, most már tehát 
nincs más hátra, mint filozófiát 

rinr Bon- adni nekik. Igaz, a bölcseletet 
/Cl, sM-l vs nem lehet tejbe aprítani, sem láb 

wilin' '/.olt. belit, sem gúnyát csinálni belőle, 
linóban cí-1 de viszont az Ígérgetésből, hite- 

i’clmiká- getésből sem lehet. Ezzel szem- 
kczönsé- j oen azonban, míg az utóbbiakra 
• >s\;isár- már csak keserűen legyintenek az 

’szerző, emberek, vagy az arcába nevet 
nek annak, aki velük vigasztalni 
próbál, a filozófiával még lehet 
valami eredményt elérni. Mert

KORÖSVIDÉK

Tavaszi

f érfiszöif eleink
megérkeztek !

Szívesen bemutatjuk vételkényszer nélkül is.

Az árak

sukkéi olcsóbbak
lettek S
KULPIN ÁRUHÁZ BÉKÉS

CSABA. I
A Békéscsabai Nőegylet ebé-

hallani

r szélien LngeJ 
dur Rondoját, 
jmejét és Bar- 
,ját adta elő; a 
tpliesvn elütő.

Unitáriusok figyelmébe. A

mii

IK

íiokságok során
«or 
I-.

külön értesítés helyett, 
u —Református istentisztelet. A

fl&tésre a döntő kéthetenként Erzsébethelyen tartott 
iSakkör-Bime | református jstcntiszleletek helye

;eríi mérkőzés.
^csabai Sakkor

igaz ugyan, hogy a tények meg­
maradnak magukban véve továbbra 
is tényeknek, azonban a tények­
nek meg lehet változtatni a hatá- 

modern! sát. A világ olyan, amilyennek 
művész látjuk. Ezt a látást kell megvál- 

;ais;'u«d. de: toztatni, ennek a látásnak kell 
brit' Ultija elébe tartani a filozófia, az okos 

■m'ix. k szel - i bölcselet elvarázsoló üvegjét. Éhez 
; _v iyan ez uj látáshoz kell akaratot te- 

s-uy egyik ' remtenünk magunkban és mások- 
kflítdi ad- ban, mert a tényeket, különösen 

: - i"íIht’íIr cl. mi, magyarföldiek, akaratunk leg- 
iv'sak .1 lm- nagyobb megfeszítésével sem íud- 

■ rln piiliii-; juk megváltoztatni. Vigyük tehat 
■yv szó. a szü-! akaratunkat olyan irányba, amely; 

rb kU ii o!is- ben eredményt lehet elérni. „Nihil 
desperare-..“ írja az ifjabb Plinius, 
semmi miatt kétségbe nem esni! 
Nem szabad engedni hogy sze­
meinket a kétségbeesés, a gondok 
fekete felhője megühe. Mindannyi­
an láttunk mar bizonyára olyan 
nyomorult, csonka, béna embe­
reket, akiknek okuk lett volna 
az örök sírásra és panaszra és 
mégis ne vettek es mosolyogtak. 
E ek jussanak eszünkbe. Ha nagy 
is az árnyék, fordítsuk tekintetűm 
két a keskeny fánypászta felé. 
Meg keli találni a derűt s meg- 

I szerezni a mosoly akaratát.
—v.

ilelletési akciója. Már beszámoltunk hét folyamán unitárius lelkész Iá­
it > Békéscsabai Nőegylet« ebédel- lógatta meg Békéscsabát, hogy a 
tetési akciójának örvendetes sikc- \ szétszórtan élő unitárius híveket 
réről, az akcióban rész Ivett meg- j felkeresse és lelki életükben meg 
értőlelkü résztvevők listájából azon- ; erősítse. Kérnek mindenkit, akit 
ban tévedés folytán kimaradt Vi- j nem tudtak felkeresni, hogy címét

latEsnneKi^,

I felvágottak legol- 
fegrendelesek már kétezdve.

STVÉREX R.T.
tentesárugyárában

napest,
"J-ucta 12 szám.

üldfink. — He!}i 
töket felveszünk.

IlMtilQl -X. Z
— Eljegyzés. Kliment Irenkét

I eljegyezte Szabó Lajos. Minden-

dovszky Károlyné, dr. Padrach Kál­
mánná és Kozsucli Istvánná neve, j 
kiknek az egyesület ezúton is há- j 

'lás köszönetét nyilvánítja.
* Bddgeszalon megnyitás. íz- | 

léses szövegű meghívó ködi hogy j 
Békéscsaba Apponyi-u. 5 szám ; 
alatt, megnyílt az első bridge- j 
szalon. És valóban, nem ugyan j 
aranytapétás falak, fraise lécekkel, j 
hajókajüt világítással, de klub­
szerűig berendezve, polgári ká- ; 
nyelemmel felszerelve, a bridge- j 
közönség részére ma, vasárnap j 
délután megnyílnak V élsz Kál­
mánná Iritz Lili bridgetermei, hol 
szerény ellenértékért, bizonyára 
jól fognak szórakoznia a bridge- 
játéknak egyre szaporodó kedvelői.

— Előkészületek március 5. 
megünnepelésére. Március tizen­
ötödikének megünneplése Békés­
csabán az idén is a múlt évekhez 
hasonló, nagyszabású lesz. A Kos­
suth-szobor előtt tradíconíális haza­
fias ünnepélyt tartanak. A program­
ban szerepelnek a dalárdák, szava­
lat és ünnepi beszéd. A társadalmi 
egyesületek, L.kólák ez évben is 
megrendezik ünnepélyüket

— Közszemlén a földadókivetési 
lajstrom. A városi adóhivatal ér­

közölje az Unitárius Missziós Ház­
zal (Budapest, IX. Rákos u. 3], 
hogy a megtartandó unitárius is­
tentisztelet helyéről és idejéről ér­
tesíthessék. A mai válságos idő­
ben a hit világosságát akarják 
meggyujtani mmden ember lelké­
ben s hiszik, hogy ősei hitéhez 
minden önmagára maradt s egy­
házától távol került ember is ra­
gaszkodik.

* Csabai úrinőknek most már 
alkalmuk nyílik egy már oly ré­
gen nélkülözött elegáns gyermek- 
ruha szalonban, előnyös áron és 
ízlésesen megvarratni leánykáik 
és fiacskáik ruháit. Elismert jó­
ízlés ikkel T. Domokos Mária és 
Te van Ilona iparosok Baross-u. 
11 sz. alatt gyermek- és bakfisruha 
szalont nyitottak, amelyre már 
előre is igen nagy érdeklődés 
mutatkozik és elismerőleg fogadja 
még a környékbeli úri publikum 
is ezt a jó ideát.

A békéscsabai kőműves­
mesterek szakosztálya í."hó 5 én, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdet­
tel fontos értekezletet tart az 
Iparosok székházában. A tagok 
megjelenését kéri a vezetőség.

— Köszönetnyílvánitás. A bé------------------ —J — ---------------------

tesíti a földtulajdonosokat, hogy az j késcsabaí Oltáregyesüiet vezető- 
'— szóló földadókivetési ! sége hálás köszönetét mond Sza-

lay Gyula 20 P szeretetadományá- 
ért.

mától fogva nem az állami elemi is­
kola. hanem a Könyves-utcai ág.. 
ev. elemi iskola tanterme, ahol a

során mért a mi1^ övben is voll egészen szép­
ít kerülnek egv- temberig. Tehát ma délután 3 óra

évre
lajstrom érvényesítve van s az a 
városházán, földszint 63. a. szám 
alatt március 6-tól 20-ig közszemlé­
re ki van téve, ahol azt .az érde­
keltek megtekinthetik. Horváth ta­
nácsnok.

— Ezen a héten a Badics és Ra­
ti ó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

zl * Bástya Sakkor 
■? kör fél 4 óra- 

következe tben, 
átnősz Sakko- 

yt0r a Munkás

& Sakkör fel- 
fosait, hogy ma
4 hulturpalotá

Békés­
ek város váloga-

»* ^■'zés lesz-
H44A4

ík L*18 ionyve!
^beth Meri

,üldöző, 
^sikkasztó.

' harangzúgás.

20
an sze-

s* keresi

kor a Könyves-utcai iskolában lesz 
a reformátusok számara istentiszte­
let.

— Meghalt Erkel Ferenc leg­
fiatalabb fia. Erkel Ferencnek, 
Gyula város nagy szülöttének leg­
fiatalabb fia, Erkel István posta- 
főfelügyelő a napokban meghalt.

__KoszorumegváItás. A békés­
csabai városi villamosmű tísztvi- 
selőkara és személyzete Sílló Pálné 
elhalálozásával 57 pengőt adomá 
nyozott koszorumegváltás címén.

__ Halálozás. Boskó György 
ny I. o. postaaltiszt folyó hó 3-án, 
délután 57 éves korában, szervi 
szívbajban elhunyt. Boskó György 
21 évi hűséges példaadó szolgalat 
után 1925 junius végén ment nyu­
galomba. Temetése ma, vasárnap 
délután 2 órakor lesz az Ady^End- 
re-utca 13. sz. alatti gyaszházból.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
* ________ Békéscsaba, ii., andrássy-ut 6.____________

1933. évi március hó 4-én és 5-én,
d u. 4, negyedS7°™beste fél 9 órakor. d. u. 3, 5, 7 és es.e 9 órakor.

Az évad egyik legnagyobb szenzációja

AZ EZÜST SAS
Hős repülők époíza 8 felvonásban.

Szereplők : _ „
ruon* generális.....................................JACK HOLT
A  RALPH GRAVESJalt ..................................................ÜHoREWONG
WU-Fang................................................ VICTOR WONG

Megelőzőleg:
HETEDHÉTORSZÁGON ÁT

hangus kulturfilm 1 felvonásban — és
Mi történt a nagyvilágban

a legújabb események hangos felvételeivel.
»ni- Figyelem! Filléres belyárak. Figyelem!
ZÓ^Mtoadások mindKétnap az első előadásokban a teljesmüsor félhely árakkal.

* Eros, vérbő, kövér emberek
számára a kitűuo, term és zeke« 
«Ferenc József» keserű víz napon­
ként való ivása a legkisebb eről­
ködés nélkül könnyű és rendes1 
bélműködést biztosít. Számos szak­
orvosi jelentés bizonyítja, hogy a 
Ferenc József víz szív- és idegba­
josoknak, vese- és cukorbetegek­
nek, valamint köszvényben éscsúz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót, 
tesz s ezért méilján megérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A Ferenc Jó­
zsef keserű víz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszerüzletekben 
kapható. .,. 4

— Községi választások Do­
bozon- Vangyel Endre dr járási 
főszolgabíró a dobozi képviselő- 
testületi tagválasztások ni piát már­
cius 7 ikében állapította meg A 
választást követő naoort alakuló 
közgyűlés, utána pedig íisztujitás 
lesz.

* Megnyílt mir Bikíscsabán 
Andrássy-ut 25. szám alatt a Kop- 
stein bútoráruház. A bulorvásárló 
közönség óriási választékoi kívül 
jó és szolid bútort olcsón vásárolhat. 
Fizetési kedvezmény

— Felhívás. A Békésmegyei 
Egyetemi Ifjak Köre ez évben 
husvétkor ünnepli fennállásának 
40 éves jubileumát. Ez alkalom­
ból Gyulán, a megye székhelyér 
és Budapesten jubileumi ünnep­
ségeket tart. Tisztelettel ielkérünk 
minden volt köri tagot, hogy ug) 
a saját, mint ismerős, volt kör 
tagok címeit március 31-ig a Kör 
rel Budapest, IX. Liliom u. sz. a 
közölni szíveskedjék. Összes vol 
tagjainkat szívből köszörűjük. Ha 
zafias üdvözlettel : Az Ehökség.

* Orvosi hír. Dr. Varga Géz; 
orvos rendelőjét VI. Degré-utca t 
szám alatt március 4-én megnyi 
tolta.

— Adomány. Jánossy Gyula poi 
gármcster felhívására inségsegélyc 
zésre az Adventisták békéscsabí 
gvülekezete 10 1M adományozott^

— A Magyar Rokkantsegélyező t 
Nyugdíjegyiét békéscsabai 67. s 
fiókja március 5-én délután 2 ón 
tói 5 óráig befizetést; és ■> óra utá 
választmányi gyűlést tart a »Felié 
Bárány vendéglő helyiségében. S 
Elnökség.

— Felhívás. A békéscsabai e 
Rudolf-reálgimnázium igazgatóság 
felhívja a hősi emlékmű bízott sí 
gyűjtőbizoítság tagjainak figyelnie 
hogy szíveskedjenek ma. vasár na 
délelőtt 11 órakor a megbeszélt é 
teke zielen megjelenni

— Az Országos Bethlen Gálx 
Szövetség békéscsabai fiókja má 
eins 11-én délután 6 órakor a \ 
rosháza tanácstermében kultúrál 
előadást tart. Előadást tart dr. Sz 

I herényi Zs. Lajos lóesperes, f 
! rendiházi tag: Marxtól Leninig c 
; men.

— Elárverezik herceg W indisc 
gr ätz Lajos sátoraljaújhelyi bírt 
kát. Herceg Windischgrätz Laj< 
ellen már csődöt is kértek és mo 
folyik a liúzavona arról, hogy ab 
dapesli, vagy a sátoraljaújhelyi te 
vényszék illetékes-e a vagy on tál a 
sági eskü kivételére. Most a Magy 
Földhitelintézet kérelmére a sátc 
aljaújhelyi járásbíróság, mint 1 
lekkönvvi hatóság közel 3000 a 
goi font tőkekövetelés és járul 
kai behajtása végett árverést re 
delt el a herceg sátoraljaújhel 
birtokára. A birtok kikiáltási á 
191.186 pengő, az árverést márci 
24-én délelőtt 9 órakor tartják, 
járásbíróság hivatalos helyiségéi
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— Leáll két magyar tengeri
gőzös. Andó Mihály Rendsburg- 
ból hosszú levelet küldött a Kö- 
rősvidéknek. A levél szerint a 
magyar lobogó alatt futó tengeri 
gőzösök közül kettő a „Balaton" 
és az „Árpád" leáll, a hajók sze- 
személyzetét pedig elbocsájtják s 
igy munkunélküliek lesznek. Andó 
Mihály, akinek a „Balaton" hajó­
ról küldött leveleit több Ízben kö­
zöltük, a napokban érkezik visz- 
sza Békéscsabára.

— Adásvételi szerződések jó­
váhagyása. Békésvármegye köz- 
igazgatási bizottságának gazdasági 
albizottsága Filadelfi Judit és Társa 
és Varga Mihály, özv. „Kovács P. 
Tamásné és Társai és Balázs Már­
ton és neje, Gajdács Mihályné és 
Mitykó György és neje, Veszelyka 
Mátyás és Blahut András és neje 
között kötött adásvételi szerződést 
jóváhagyta. Ezen határozat ellen 
fellebbezést a gazdasági felügyelő­
ség. a törvényhatózág tiszti ügyésze 
vagy az erdőfelügyelőség terjeszt­
het elő.

Perfekt

gép- es gyorsirono
hossza irodai gyakorlat­
tal, minden irodai mun­
kában jártas, alkalma­
zást keres. Cim a kiadóban.

VALUTÁK:
Angol font 19 75-20 15
100 Cseh korona 
100 Dinár 
100 Dollár 
100 Francia frank 
100 Leu 
100 Lira
100 Német márka 
100 Svájci frank 11070—111*40 

Határidős piac
Irányzat: Szilárd, forgalom kő 

zepes.
GABONAÁRAK:

16*91—17 00 
7*50—8.00 

57050-573*50 
22 30—22 50 

3*40—3*44 
29 90 - 30 20 

135*70—136*69

76 kg. tv. búza 14 80—14*90
77 kg. tv. bűz* 15*00 -15 30
78 kg. tv. 15 20-15*55
79 kg. tv. 15 40 -1570
80 kg. tv. 15 55 -15*90
Rozs 7*80-7 90
Takarmányárpa 9*40—9.60
Zab 9*20—9*50
Tengeri 6.95-7*05
Korpa 6*25—6 35
Sörárpa 10*75—13*25

Készáru piac :
Irányzat: Barátságos, forgalom 

csekély. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza ára 10, rozs 
20, tengeri 10, korpa 5—10 fillérrel 
jobb mázsánként. A többi cikk 
ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 86—88 
nehéz 106—108

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

március 4.
Piros 80 kg-os bűz* 14*40—14*80
Bűz* 13*40—14*40
Rozs 600—6*40
Takarmány árpa 800—8*20
Szemestengeri 5*00—5.40
Zab 7*60—8*00
Korpa 5.00—5*40
Fehérbab 9.00—10.00
Kőles 6.00—800
Tőkmag 16*00—17*00
Repce 16—18
Lucernámig 0*80—0*96

II Békésmegyei Általános Takarékpénztár RT.
a pénzügyi kormány által elrendelt — a termelés megsegítését 

és a gazdasági élet megindítását szolgáló

hitelek folyósítását 
megkezdette.

Békéscsaba, 1933 március 4.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Nyílt-tér
E rovatban közéltekért nem vállal felelőssé­

get sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nem azonosítom magamat Szalai 
Jenő kenyérgyáros úrnak hírlapi ki­
jelentésével, miszerint mi, békéscsa­
bai sütőmesterek az ő elnöklete 
alatt tartottuk az uj kenyérárak 
megállapítására vonatkozó értekez­
letünket. Hogy ő ült az előadói 
székbe az még nem predesztinálja őt 
arra, hogy magát elnökké, vagy el­
nöklővé avassa, annál kevésbbé, mi­
vel a békéscsabai sütőmesterek őt 
elnöküknek soha el nem ismerhe­
tik, mert tudtommal egy szakcso­
portnak csak szakember lehet az 
elnöke és ha jól tudom Szalai Jenő 
kenyérgyáros úr elnökség iránti tö­
rekvéseit csak a borbély- és fod­
rásziparban tudná érvényesíteni.

Kővári Ödön
sütőmester.

Néhai Dr. Wagner Dániel

orvosi rendelője
bútorokkal és orvosi műszerekkel 
együtt Békéscsaba Kossuth-tér 10, 

szám alatt

bérbeadő.
Felvilágosítást nyújt:

Dr Szilassy ánlal
ügyvéd, Kiss Ernő-utca 5.

M.PRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Nyomox, kutat, megfigyel minden ügy­
ben Szilágyi magánnyomozó irodája, Kis- 
tabán-u. 9.

Bakucztelepen Körgátsor 3. számú kétszo­
bás ház kiadó. Bővebbet Kazinczy-u.l.(Ven­
déglőben.) 1199

Calbebcltetögépeb, müanyák és 
csapófészkek eladók. VI., Thurzó-u. 2. 1212

Egysxobds utcai padolt lakás kiadó. 
VI., Perényi-u. 60.

Bérbeadó IV., Achim u. 29. sz. há- 
romszobás ház udvarral és kerttel.

Kiadó azonnal egyaxoblla udvari 
labda mellékhelyiségekkel. VI., Szöllő- 
u. 28.

Hdromaxobda labda kiadó. n.
Prónai-u. 10.

Kiadó egyszobás lakás és takarmány­
répa eladó. IV.. Hajnal-u, 30.

Kétsxobds udvari lakás május 1-re 
kiadó. VI., Berzsenyi-u. 1.

Tabarmönycuborrépa eladó Va- 
lentinyi Pálnál Bocskai-utca 19. Villanytelep.

Segéd és tanuló lányokat felvesz Vdgó 
E.lla kalapszalon.

Telebgerenddson 7 hold föld el­
adó, egy alsóvégi tehénlegelő kiadó. Bő­
vebbet Gyóni Géza-u. 9.

I., Honvéd-u. 22. számú f)dx eladó

Kisebb caalddl Qdxai vennék
Erzsébethely kivételével havi részletfizetésre. 
Cim Lóhússzék gyümölcspiac.

BdxQely, kis házzal eladó Szent László- 
u. 1.

Egysxobás udvari lakás elsejére ki­
adó. VI., Thurzó-u. 36.

BútorOXOÍt szoba kiadó, esetleg gyer­
mektelen házaspárnak üresen. — Ugyanott 
két felsővégi tehénlegelő kiadó. IV,, Föld- 
vári-u. 17 szám.

Klagerenddaon 12 hold föld bér­
beadó. Bővebbet Luther-u. 22.

Háromszobás, fürdőszobás, víz vezetékes, 
lakás kiadó május 1-re I,, Vajda-utca 2. 
Takarmányrépa eladó.

Eladó adómentes ház félhold gyümölcsös­
sel részletfizetésre is. Bővebbet dr Gönczy 
ügyvédnél.

Üres szoba kiadó Széchenyi-u. 8 alatt. 
Bővebbet Zsilirszky-u. 7. Ugyanott búto­
rozott szoba kiadó.

Egy utcai üres és egy udvari bútorozott 
szoba kiadó 1. kér. Bánát-uíca 43.

Egyszobás udvari lakás azonnal kiadó, egy 
alsóvégi tehénlegelő e’adó 1, Cél- u. 3.

Egyszobás utcai és egyszobás udvari la­
kás mellékhelyiségekkel kiadó Garay-u 10.

Elköltözés miatt sürgősen, olcsón eladó 
fehér vaságy, gyerekasztal, gyerekszék, 
vizhordó kanna Megtekinthető hétfő estig 
Kazinczy-u.l.jj

Eladó egy fűrészgép, egy kutágas, egy 
hatos flóbert-puska. Bővebbet I. kér. 
Lehel-u. 1.

Angol munkához segédet keresek. Lehe­
tőleg férfit. Hugyeczné Sajben Mária. 
Deák-u. 26.

Bakucztelepen Ady Endre utca 24. számú 
házhely nagyon olcsón eladó. Bővebbet 
Horthy Mik<ós-u. 95.

Singer varrógépés tafgalambob
eladók I., Bánát-u. 48.

Gyoraténybépebet igazolványba 
és cselédkönyvekbe szépen és rőktőn el­
készít, amatőr fényképkidolgozást vállal 
Erdélyi fényképész, Baross-u. 1.

Városhoz közel egy bendertöld el- 
adó. Bővebbet V, Madách-u. 23.

Fürfeal dűlőben 4 hold szántó bérbe- 
adó. Érdeklődni Kastély-u. 5.

Fiatal önálló iparoa nősülne némi 
hozománynyal csakis címmel ellátott le­
velekre válaszolok „Boldogság- jeligére a 
kiadóba.

Egyaxobda udvari lakás, mellékhelyi­
ségekkel elsejére kiadó. I., Aradi-u. 9.

Kiadó udvari egyszobás labda Ga­
ray-u. 20 alatt.

Szemere-u. 1 sz. t)dx. nagy telebbel, 
melléképületekkel eladó.

Eevelcabóró nagyobb mennyiségben 
eladó. Érdeklődni Kistabán-u. 8 sz. alatt.

Göndörszőrü uradalmi féléves mangalica 
fajkanok eladób. Bővebbet Belenta 
papír üzletben. j 182

Központi vizfütéses négyszobás lakás min, 
den komforttal 1933. nov. 1-re a város leg­
szebb részén kiadó. Cim Ferenc József-tér 
2. alatt.

Butoroxott szobát keresek két ággyal 
esetleg ágynemű nélkül.Gyóni Géza-u. 22. 
Mérleggyár.

Telekgerendást megálló mellett 2 hold föld
eladó. Bővebbet Kastélyi szöllök 2075/6.
alatt.

Eladó borfaaleOén IV,,
u. 2.

Nyárfa-

Egyszobás utcai padolt lakás kiadó.
111., Treiort-u. 16.

Egysxobds lakás gyermektelen házas-
párnak május 1-re kiadó. Garay-u. 11.

Hdromsxobda előszobái utcai lakás 
májusra kiadó. III., Baross-u. 30.“

Egyaxobda udvari lakás kiadó. III., 
Szent László-u. 8. alatt_________________
Különbé fóratu butoroxott szo­
ba kiadó. II. Vécsey-u. 20.

Kétszobás lakás előszobával mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó I., Corvin-u. 10.

Eladó V., Bessenyei-u. 44. számú 6dx.

Eladó háznál takarmányrépa I., Cél-u. 4, 
Ugyanott kiadó V., Gyöngyösi-h. 23. számú 
ház.

Elaörendtí tabarmdnycubor-
répa kis tételekben is házhoz szállítva 
olcsón eladó. Zsolnai szállítónál. Irányi-u.

Egy oégyaxobda utcai komfortos 
urllabds parkett, vízvezeték és ké­
nyelmes mellékhelyiségekkel, terrasszal, 
május 1-re kiadó. Ferenc József-tér 4., 
(emelet.)

Eladó egy jó fejős borfasteOén.
Horthy Miklós-ut 70,

Szép cseresznyefa kanapé és hozzá két 
fotel eladó. Perényi-u. 65.

Hdromaxobda modern lakás és egy­
szobás udvari lakás május 1-re kiadó Ka- 
tona-u. 1. 1162

Egy jobb billdrd aaxtalt vennéb.
Cim a kiadóban.

1 Eladó gvengeborjas tehén napi 18 liter tej 
hozadékkal. Érdeklődni Lepény huscsar- 
nokban.

Egyszobás udvari lakás elsejére ki­
adó. I,, Bethlen-u. 12.

Gyümölcs és veteményeskert kiadó. 
Aulich-u. 3. Strand mellett.

Különbejáratu bútorozott SXObót elő­
szobával bereseb. Cim a kiadóhiva­
talban.

Kétszobás utcai lakás, bútorozott szoba elő­
szobával kiadó Szemere-u. 11.

Kiadó szoba-konyhás lakás azonnalra 
Lázár-u. 8.

Drótkeritéshez alkalmas 2 méteres akác­
oszlopot keresek 60—70 darabot megvé­
telre Rákóci-u. 7. 1172

Keltelőgépet vennéb. V., Te
mesvári-u. 23.

Kiadó 3 szobás utcai lakás. Érdeklődni 
Hesser, Andrássy-ut 43.

V., Madách-u. 
esetleg kiadó.

7. számú ßdx eladó„

Nagy utcai szoba mellékhelyiségekkel el­
sejére kiadó. IV., Garay-u. 5.

Eladó Gerendáson 933. Sz. tanya 12—18 
hold prima földdel és I., Bethlen-u. 16. sz. 
ház.

Önállóan dolgozó, joggal biró sütősegét
társnak felvétetik. V., Rákosi Jenő-u. 26

KétSXObda udvari lakás május elsején 
kiadó III., Lázár-u. 22.

Több uagoiltakarmánycukorrépa, kóró 
1 répavágó eladó Perei fogházfelügyelőnél

Kétsxobda labda kiadó Horthy 
Miklós-ut 64.

Kétsxobda utcai lakás előszobával 
vízvezetékkel április 1-re kiadó. VI., Deák 
u. 11.

Zongora bérbeadó. Megtekinthet 
Kistabán-u. 10 alatt.

10—15 holdat vennék, az árába beszámi 
tódna a Kastélyi-szőllők 2080. sz. tanya is 
Orosházi-ut 30.

250-es Puchot készpénzért veszek. Bérén} 
ut 27.

Keveset használt varrógép olcsón el 
adó IV., Haruckem-a 3. 119'

ttil X



•eladó Szt. István tér 18. szám alatti j 
Uáffl Pál fáié nvgy UxlctÖelylség ; 
nagy raktárral május hó 1-tól. Ér­
tődni lehet Hunyadi-tér 1. szám alatt.

Bessenvei-u. 2. számú ház eladó. 1076

hévégi tehénlegelő kiadó. VI., Árpádsor 
jí Vgvanott egy udvari szoba kiadó. 1086

-fényesen három kishold tanyával eladó,
^ hold felsővégi tehénlegelő, Nagyrétben 1 
kta ehdó Bővebbet Sajben Györgynél j 

pósteleki uradalmi kertészetben. Ugyanott j 
^avigő, szecskavágó, kézi kukoricada- 
ráIÓ eladó.___________________________ 1073

'egereit honvéd tizedes irodaszolga, kocsi­
kísérő, portás, vagy hasonló állást keres 
ríztosítékkal. Cim a kiadóban.

I drb 5 hónapos malac és egy frlxó 
eladó. VI., Telep-u. 25. (Régi vásártér.)

jeladó ké^Tobd* * * lakds Horthy
Miklós-u. 66. alatt.

1 lOOkg-oshizottsertés eladó. Ferenc J.-tér 26
-------- ....

Gvermektelen házaspárnak takarításért la- j 
kast adok Bővebbet vasárnap délután 2—5 ! 
,d HL, Vigasz u. 1. sz. (Sz. László-utcai
iskola mellett.)

Forgalmas útvonalom, bármilyen műhelynek 
alkalmas helyiség olcsón kiadó, esetleg a 
kivenni szándékozó tetszésszerint felépítheti, i
Illésházi-utca 6.

f •Időnyomáson 4 hold föld eladó.
Bővebbet Jókai u. 31.

Eladó 350 es A. J. S. és Ausztró segéd­
motor. íllésházi-u. 6.

Kétszobás utcai komfortos lakás
május 1-re kiadó. Csokonay-u. 1. 1114

Előszobára ablakok eladók. Cim a kiadó­
ban.

Egyszobás udvari lakás május 1-re kiadó. 
VI., Perényi u. 44.

Eladó boriastehén, akácfaoszlopok, kutágas, 
kutgém Beliczey-u. 9.

Hó rom* ZOlbíis utcai lakás azonnal 
xiadó. I, Horthy Miklós-u. 51. 8862

Kl%tény^sen várostól egy kilóméter­
nyire, gyulai kövesutnál 4 okta föld buza- 
vetéssel eladó. Érdeklődni III., Kistabán-
u. 20.

\ Mikszáth u. 22. számú Öáz eladó. \

Ebédlöberendexés és különböző 
bútorok olcsón eladók. Baross u. 30.

Bakucztelepen Nagyváradi-u. 25. számú i
t>áx eladó.

*iezöb erényben Gvomai-ut 13. 
számú ház eladó, vagy kiadó. Vendéglőnek,
vagy bármilyen üzletnek alkalmas.

Hólóberendesés modern, teljesen |
: jutányosán eladó. Cim a kiadóban. j

zoba-konyhás lakás azonnal kiadó belterü-
eten, Péterfi Cipőáruház.

Adómentes családi ház és egy házhely 
ttel és kis épülettel eladó. Árpád -

sor 78. sz.

Békéscsaba. 1933. március 5.

rS hold föld Telekgerendáson eladó, vagy 
bérbeadó. Érdeklődni Petőfi-u. 10.

-vuiönbejáratu utcai bútorozott szobát kere­
sek azonnalra. Címeket a kiadóba kérek.

Klsgerendóson 2 és fél hold bérbe­
adó. Érdeklődni Jckai-u. 8. alatt.

Eladó 60 mázsa takarmánycukorrépa és 
egy házőrző kutya. VI., Berzsenyi-u. 10.

Kisrétben 5 okta tőid és ndd eladó, 
bővebbet Földvári-u. 18.

Eladó kukoricakóró, árpaszalma és akác­
oszlop Horthy Miklós-ut 63.

Eladó egy szép gyermekkocsi.
Horthy Miklós-u. 60.

pladó XX enckheim-u. 17. számú jókarban 
-evő (}dx. Gubicza iroda.

Központban különbejáratu szép szoba 
azonnalra kiadó. Eötvös-u. 7.

Hóromnxobás lakás előszobával ki-
adó Horthy Miklós-ut 11.

V" Kolozsvári-u. 35. számú egész 
Kiadó. Érdeklődni I., Felsőkörössor 41.

HL, Sopronyi-u. 5. számú 2 gyümöl-
osöskerttel eladó.
Kettő szobából, üvegezett verandából és 
aiellékhelyiségekből álló külön híz május 
1-re kiadó. Thurzó-u. 18. sz.

_KŐRÖSVIDÉK
másfél kvarta föld búzával bevetve. 

-T!bb*LV" Zsigmond-u. 13.

Egy okta föld sürgősen etodó. 650 P. Gyu- 
lai-ut mentén. Érdeklődni Legelősor 2. 
tanya.

KéíSXObdS utcai lakás kiadó. I., Wes­
selényi u. 2.

Három egyaxobds lakás mellékhelyi­
ségekkel kiadó. I, Bánát-u. 28.,

Kiadó egyszobás udvari lakás május 
1-re. Horthy Miklós-ut 5.

Egyaxobds utcai lakds kiadó I. 
Klapka-u, 15.

Két egysxobds utcai padolt lakás ki­
adó I., Csányi-u. 9,

Megvételre keresek 3 okta földet, 2 drb 
nagy bukszus eladó. Földvári-u. 11.

Klsmegyeren 117. számú tanya 2 és 
fél hold földdel bérbeadó. Érdeklődni 
ugyanott csak vasárnap.

Fényemen 3 hold eladó. Bővebbet I. 
Kisfaludi-u. 3. 971

Szép nagyszobás udvari lakás kiadó. 
III., Szent László-u. 8. 976

Halom mellett 18 kishold föld tanyával, két 
alsóvégi tehénlegelö és I., Aradi-u. 3, számú 
ház eladó. 961

Földmérés i Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan-u. 14. Földméréa 1
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Hdromsxobds villa Árpádsor 96. 
kiadó. Bővebbet a tulajdonosnál Teleky- 
u. 16. 1026.

Magányos háztartását vezetné perfekt né­
met intelligens nő, kitünően főz. Cim a ki­
adóban. 1051

FgyaxobÚS udvari lakás kiadó. III. kér. 
Bánom-u. 2/a. 1061

Varrógép, kerékpár, motor- 
kerék par és ezek alkatrészeinek leg­
olcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javí­
tása, nikkelezése, tüzzománcozása Kraf- 
caovlcs fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Andrássy-ut 18 szám alatt iixletQelyl- 
aég kiadó. Bővebbet Birkenheuernél, Le- 
pény-u. 5. 1069

Megvételre keresek kettő, vagy 
négykerekű egylovas dajtóko- 
CSlt. Cim : Zsilinszky-u. 46. 1071

Eladó hálószoba- és egyéb berendezési tár­
gyak, egyenként is. Temesvári-utca 1. 1077

Kiadó 1600 négyszögöl nagyréti okta. 
Érdeklődni dr Kerényi ügyvédnél. 1079

Két személynek megfelelő bútoro­
zott szobát keresek azonnalra a Nádor­
szálló közelében. Ajánlatokat a Színházhoz 
kér Fábián János. 1093

Gépirdst saját írógépemea oldalasként 
20 fillérért vállalok. VI., Perényi-utca 34.

3639

Kerékpárosok mielőtt kerékpárját 
javittaloá, saját érdekében kérjen árajánlatot 
KrafCSOVtCS fémipari üzemében Pe- 
tőfi-u. 4.

Vetőmagvak, bükköny, répamag, 
muharmag, kendermag, szudáni fűmag, an- 
golperje, vetőárpa, zab, tengeri legolcsób­
ban beszerezhető Atlasznál Jókai-u. 2, 
Zsírt, szalonnát vásárolunk. 350

Földmérés ! Párkány __főmémök Bé­
késcsaba, Haan-u. 14. Földmérés !
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Baross-utca 21. sxdm alatt
4 szobás fürdőszobás, kertes UiiifdX f. 
évi május 1-re kiadó. Megtekinthető 
naponta d. u. 5-től fél 7-ig. Felvilágosítást 
nyújt a Magyar Olasz Bank Rt. fiókja. 921

Takarmányrépa, kisebb-nagyobb 
mennyiségben eladó. Érdeklődni II., Ki- 
nizsi-u, 5 1024

Eladó egy 9 es „Flaubert- fegy­
ver. Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mel­
lett.) ^__________________

Kiállításon aranyoklevéllel díjazott fajtiszta 
angóra nyíllak és egy eredeti gyári 
hálózati Standard 3+1 csöves rádió 
eladó. II., Ferenc József-tér 15;

Baroas-U. 21. szám alatti » házban
Uxletüclylaégek kiadók. Érdeklődni 
a Magyar Olasz Bank fiókjánál.

Iparengedély változások 
febroár hónapban 

Békéscsabán
Több iparengedély szűnt meg, 

mint amennyit kiadtak
Hivatalos helyről szerzett ki mu­

lat ás szerint február hónapban Bé­
késcsabán az alábbi iparengedély 
változások történtek:

Iparengedélyt kapott: ifj. Maycr- 
hoffer István cipész, Muesi Sándor 
asztalos. Szolár András és Tsa ba­
romfi- és tojáskereskedő, Baló Jó­
zsef szatócs, Drienszky Márton tí­
már, Kaszkó Mihály cipész. Gold­
finger Henrik baromfi-, tojás- és 
é 1 e 1 m i s z c r k c r e s k c d ő v,. Binder Fe­
re ne baromfi-, tojás- és élelmiszer­
kereskedő, Hadzelhoffcr Józscfné 
bazárárú- és vegyeskereskedő, Sas 
Gábor cipész. Hankó János aszta­
los, Gulyás Mihály kerékgyártó. 
Vágó Miksáné vegyeskereskedő, ifj. 
Kovács László fűszer és élelmiszer- 
kereskedő, özv. Madarász György- 
né kávéház. Láza József mintaasz- 
talos, Gcre Sándor szatócs, Kohl- 
bauer Gyula cipész. Uhrin Pál ci­
pész. Kovács Ferenc cipész, Gsu- 
varszky Pál asztalos. Kopfstein Li- 
pót bútorkereskedő, An dó Mihály 
cipész. Lencse Mózes borbély 
iparra.

Iparáról lemondott: Szűcs Sán- 
I dór cipész, Csuvarszky Mátyás asz- 
{ tat os, Falla Jenő méhészeszköz kc- 
I reskedő, Béri a Zsigmond borecet- 
I gyártó. Stern Mártonná fűszer- és 
j élelmiszerkercskedő, Miklya János 
i rőfös és rövidáru kereskedő, Ro- 
I senberg Adolf rőfös- és vegyeske* 
j reskedő. Orvos Endre mázoló, cím- 
* festő, szoba és díszfestő, Debrecze- 

ni István asztalos, Arm Dezső ve­
gyeskereskedő. Kalina János szűcs. 
Jakabsicz András cipész, csizma­
dia, Yidovenvecz János szabó. Ko- 
kavecz Ferenc cipész, Orodán Já­
nos kőműves, Vágó Miksáné ba­
romfikereskedő, Zsoldos István sző­
ve táró kereskedő, Mengyán Endre 
korcsma. Tót Mihály szatócs, And­
rási Imréné kötött- és szövöttárú- 
kereskedő. Valent Andrásné fehér­
nem űvarrőnő, rövid- és k öl öt táréi- 
kereskedő, Vas József női konfek­
ció, özv. Fisclilovics Fülöpné ve­
gyeskereskedő, Blábul János kő- 
művesmester, özv. Gyurcsik György - 
né déligyümölcs- és élelmiszerke­
rcskedő, Fischer Eszter női divat- 

I kai a p készt tő. özv. Drienszky
i Mártonná tímár,.

Egyéb változások:
Iparát szünetelteti: Fuchs Sán- 

I donié kávémérés, kifőző febr. 4-től 
1 egy évre. Farkas Erzsébet és társa 
j baromfi- és tojáskereskedő febru- 
j ár 4-től 6 hónapra. Yágncr Erzsé­

bet kifőző- és kávémérő febr. 6-tól 
egy évre. Mekis Mihály csizmadia 
febr. 15-től 6 hónapra.

Iparát febr. 18-tól újból folytatja 
Kalina András tímár.

A fentiek szerint az elmédt hó­
napban 24 iij iparengedélyt adtak 
ki, míg iparukról 29-en mondtak le.

III., Szív-utca 4 száma házban

3 szobás utcai 
lakás ápr. 1-re
olcsón és egy udvar* lakás, 
1 szobás, havi 12, pengőért 
zonnal kiadó. — Érdeklődni

KOGZISZKY GYŰLI
mészárosnál, Erzsébethelyen.

I rádió I
A rádió vasárnapi műsora:

9.00: Hírek. 10.00: Református 
istentisztelet a Kálvin-léri temp­
lomból. 11.00: Egyházi népének és 
szent beszéd a királyi udvari és 
várplébánia templomból. Utána: 
Időjárásjelentés. Majd a Budapes­
ti Hangverseny Zenekar hangver­
senye. Szünetben: Rádiókrónika«. 
Elmondja Papp Jenő. 2.00: Gramo­
fonlemezek. 3.00: Takách Gyula: 
»Burgonyatermesztésünk mai hely­
zete«. 3.45: Rádió Szabad Egyetem. 
4.30: Időjárásjelentés. Majd a Má­
ria Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. 5.25: 
Néprajzi közvetítés Törökkopány- 
ból. 6.15: Perl is Pali és cigányzene­
karának hangversenye. 7.00. A mi 
mindennapi humorunk . Vitéz Mik­
lós vidám csevegése. 7.30: Sport­
eredmények. 7.45: Egyfelvonásosak. 
1. »Szalmaszívek . 2. A kárpitos- 
inas . 3. Kolozsvári bál . Utána: 
Sporteredmények. 9.45: Ray Ventu­
ra jazz zenekarának hangversenye. 
10.45: Rá ez Berci cigányzenekará­
nak hangversenye.

ff 1 i --j •• ■— «*,' jj§
A rádió hétfői műsora:

0.15: Gramofonlemezek. 12.05: A 
Berend szalonzenekar hangverse­
nye. 1.30: Tanfolyam a Testnevelé­
si Főiskolából. 3.30: A rádió diák­
félórája: A magyar irodalom
gyom szedője: Gyulai . 1.00: Asszo­
nyok tanácsadója. 5.00. »Katrina 
férjhez megy . Novella. írta és fel­
olvassa Peterdy Sándor. 5.30: K. 
Comensoli Mária zongorázik. 6.00: 
Német nyelvoktatás. 6.20: ifj. Sá- 
ray Elemér cigány zenekarának 
hangversenye. 7.(X): Milyen az af­
rikai konyha?« Kittenberger Kál­
mán előadása. 7.40: A filharmóniai 
társaság hangversenyének közvetí­
tése az Operaházból. 9.50: Hírek. 
Majd Bura Károly cigányzenekará­
nak hangversenye.

j — Nagyságos asszoryom, a mai 
! influenzás időkben nem ajánlatos 
j ilyen mélyen kivágott ruhát vi-
I selni. Könnyen meghűlhet.

— Torokgyulladástól félt, ugye, 
doktor ur ?

— Szó sincs róla Hashártya- 
gyulladástól...

— Látom, nagyon dűlőng, öreg. 
Hazakisériem ?

— Köszönöm, biztos ur. Segít­
ségre majd csak otthon lesz szük­
ségem- ..
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I FOTOHIREK |
A fotóamatőrök helyi csoportja 

e hó 3-án, pénteken tartotta prog­
ramszerű negyedik ismeretterjesztő 
előadását a Leányliceum előadó­
termében. A szép számmal meg­
jelent érdeklődők élvezettel hall­
gatták végig dr Rosenthal József 
előadását az előhívásról és rögzí­
tésről. Az előadás az előhívás 
minden elméleti és gyakorlati tit­
kára kiterjeszkedő volt, igy az 
előadó jó felkészültséggel páro­
séit közvetlen előadása nagy tet­
szést aratott.

Az előadást keskeny filmes be­
mutató előzte meg.

A következő előadás e hó 10 én 
este 8 órai kezdettel lesz, azon­
ban az előadás helyét utóbb je­
lölik ki. minthogy a Leányliceum 
előadótermét több előadás tartá­
sára az egyesület nem kaphatja 
meg.

Ez alkalommal közöljük a vá­
lasztmány tagjaival, hogy e hó 
6-án, hétfőn este 6 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében választ­
mányi ülés lesz. Elnökség.

6 havi részletre
készülnek a most érkezett ta­
vaszi újdonságokból a legszebb 

dívátóliönyok és felöltők

85 P-tfil kezdve
Weisz Jenő

áriszabó- és férfi divatcikkek üz­
letében, Andi ássy-at 19.

SZÍNHÁZ

Csődtömegkiárusitás!
A REISZ MIKSA BÚTORGYÁR R. T.-hoz tartozói

szerszámokat és eszközöket
um. asztalos gyalupadok komplett szerszámokkal, uj szer­
számokat, szobrász padokat, enyvező bakokat és szoritókat, 
enyvfoző serpenyőket, különféle furnérokat, kárpitos szer­
számokat, varrógépeket, idomkéseket, közös szerszámokat, 
körfűrész- és szalagfűrész lapokat, csapoló készüléket, műhely- 
kályhákat, vashordókat, tizedesmérleget, több szab. tüzoltóké- 
szüléket, lakatos szerszámokat, csavar metsző sorozatot, tábori 
kohó, üllű és igazitólapot, olajtisztitó készüléket, „Arnheim“ 
penzszekrényt, egyes asztalos és kárpítosbutorokat, stb,, stb.

leszállított árakon
Békéscsabán, Andrássy-ut 41 szám alatt az üzleti órák alatt 
készpénzfizetés mellett kiárusítom. Tőmeggondnok.

[ I

Szombatontánc
aNádor

ban.
Vidák Gyula

és teljes zenekara hangver­
senyez minden este!

Záróra nincs!

I SPORT 1

A színházi iroda közlése
A színház nappali pénztára hét­

köznapokon 9—í-ig a színházzal 
szemben levő üzlet ben van. Este 7 
órától a színház előcsarnokában. 
Vasárnap és ünnepnapokon dél­
előtt fél 10-től fél 1 óráig a szo­
kott rendes helyen.

Vasárnap délután 4 órakor mér­
sékelt helyárakkal a legnagyobb 
operett siker: »Vőlegényem a gaz­
ember«, táncos operett újdonság. 
Erdődy »gyármáti« figurája. Szenzá­
ciós bravúr táncok!

»Fehér ló« operett Becs szenzá­
ciója, mely a régi császárvárosban 
túl van már a 600-ik előadáson,
szombat és vasárnap este kerül elő­
ször színre. Csupa szenzációs tánc. 
ötletes, humoros szöveg lesz az 
operett sikerének főrészese. Két ze­
nekar! A színpadon és az orches- 
terben. — Mit tehet a Zsiga róla... 
A Wolfgang tó partján... A két 
szemed mért oly csoda kék ... stb, 
a »Fehér ló« operett slágerszámai.

Hétfőn zóna hely árakkal »Weck­
ende.

Kedden Hunyadi Sándor, a Fe­
keteszárú cseresznye diadalmas 
szerzőjének új hatalmas, izig-vérig 
magyar színjátéka: »Erdélyi kas­
tély«, a Vígszínház újdonsága.

Ifjúsági előadás csütörtökön, 
március 9-én délután 4 órakor. 
»Hamburgi menyasszony«. Teljes 
katonazenekar. Játszák: Ila Mary 
Ruttkay, G. Székely, Sándor, Tu- 
nyoghy, Erdődy, Polgár, Marossy. 
és Fábián. Jegyek: egész páholy 
2 P, földszinti ülőhelyek 30 fill., er­
kély-álló 20 fill. Jegyek az iskolák
útján és az előadás napján a pénz­
tárnál 3 órától.

Ma már teljes a bajnoki forduló
Ezen a héten már teljes erővel 

megindul a küzdelem az alosztály­
ban a bajnokságért. Itthon a 
CsAK pályán kettős bajnoki mér­
kőzés lesz. A CsAK ma startol 
a tavaszi szezonban nagy érdek­
lődés közepette. Ellenfele az 
Orosházi TK csapata lesz.

A MÁV egy héttel ezelőtt ve­
reséget szenvedett az OTK-tól, 
tehát a CsAK-nak alaposan fel 
kell készülnie erre a mérkőzésre.

A mérkőzés 3 órakor kezdődik- 
Előtte negyed 2-kor a MÁV—BTE 
bajnoki kerül sorra. Reméljük a 
MÁV csapata múlt heti gyenge 
szereplőse csak múló indiszponalt- 
ság következménye volt és ma 
győzni fog. Erre szüksége is van, 
mert akkor könnyen kiesik a baj­
nokságért küzdők sorából.

Az Előrét a sorsolás Tótkom­
lósra szólítja. Múlt héten elért 
szép győzelmük arra enged kö­
vetkeztetni, hogy ma is folytatják 
győzelmüket a TTC ellen. Két- 
három gólos Előre győzelem vár­
ható.

A CsAK meccsetfKandiba, a 
MÁV meccset Wertheim, mig az 
Előre meccset Horváth bíró ve­
zeti.

Bérlőt
keresek

42 kishold príma fürjes! szán­
tómra. — Kedvező feltételek 
mellett azonnal bérbevehető.

Cím a kiadóhivatalban.
Flssessen elő 

a KörösvMéfaret

2954—1933 ikt. sz.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy Gyula vá­

ros tulajdonát képező Fövényes- 
tavaszréti gulyába nyári legelte­
tésre folyó hó 6-tói kezdve lehet 
állatokat beíratni az alábbi dijak 
mellett:

1 drb 1 éven felüli 10 P, tehén, 
üsző, vagy 2 éven aluli tinó 14 P.

Félszámos állat 7 P.
1 drb 2 éven felüli ökör, vagy 

bivaly 16 P.
Fenti dijakon felül pásztorbér fe­

jében 1 drb. számos állat után 50 
fillér, félszámos állat után 25 fillér, 
állatorvosi oltás és kezelési díj cí­
men 1'50 P fizetendő. Kihajtás al­
kalmával természetben beszolgálta­
tandó pásztordij címen számos állat 
után 15 kg. tiszta búza és félkiló 
szalonna, félszámos állat után en­
nek fele jár.

A legelődij felerésze beiratás al­
kalmával, másik felerésze kihajtás 
előtt fizetendő be a város pénztá­
rába.

Gyula, 1933. évi március hó 1.
Dr Varga Gyula sk.

polgármester.

Meghívó.
A Békéscsabai Munkás Otthon 

Szövetkezet márc. 19-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor, saját helyiségé­
ben (Trefort u. 2/2) tartja meg X-ik 
(1932-ík) évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat :
1. Közgyűlési elnök, jegyző, jegyzőkönyv- 

hitelesítők választása és a határozatképes­
ség megállapítása

2. Az igazgatóság és fe'ügyelőbizottság 
jelentései, mérleg megállapítása és a fel­
mentvény feletti határozathozatal.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
megválasztása

4. Indítványok tárgyalása.
A zárszámadások, a jelentések és a lel­

tár a fenti helyiségben kifüggesztve a ta­
gok rendelkezésére állanak.

Békéscsaba, 1933 febr. 19.

Az igazgatóság.

Gyulaeperj esen 
164 hold, 

Kaszaperen,
vasúti állomás mellett,

70 hold föld
a szükséges tanyaépületekkel 
együtt ©l&ClOe 

Felvilá^ tást nyújt:

Dr Biró Emil °BfÄaba.

KISKUNHALASI 
sajátterméső FAJ

LEGIUTÁNYOSABBAN a Gsirkepiacoc 
lévő BOBPINCÉBEN KAPHATÓÉ í

Jókarban levő

tengeri'
rostát

Óim a kiadóban.

Eladó úriház!
A város legszebb helyén, 300 
□-öles telken, magas, moderr 
építésű úriház, 5 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, veranda 
nyári lugas s a szükséges ösz- 
szes mellékhelyiségekkel, víz­
vezetékkel, virágos és gvü- 
mölcsöskerttel ellátva, eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

„Harmatvíz“
a

„Hungária Gyógyforrás“ 
ásványvize.

Körzeti kizárólagos egyedárusitás 
a

SCHNEIDER JÓZSEF
cégnél, Gyulán.

! ! Kapható mindenütt! !

HÁZáK:

A kiadásért felelős Uhrin János.

Eladó
40 okta parcellázva. Vandháton, 600 P.
80 hold szántó, I. o. fö d, állomásnál, 520 F 
10 hold Fényesen,tanyával, varoshoz közel 
2 okta Nagyrétben, 3 okta Kisrétben.
8 hold tanyával, az orosházi kövesutnái 
10 hold tanyával Békésen, 310 P.
5 holdas tanyával, Bcrosgyánban.
30 hold Gerendáson tanyával 660 P.
2 alsóvégi tehénlegelő, olcsón. — 2 ke- 
reki kenderföld o csón. — 3 kisho'd ta­
nyával. — 13 hold Újkígyóson, falu mellett

Bánát u. 43. Lehe!-u. 6. 
Arany-u. 5. Erkel-u 12. 

Révai u. 2 Gyóni-u. 5. Szigetvári u. 35 
Prrnay-u. 33. Prónay-u. 41, félház Ga- 
rai-u 12
Ba/za-u. 11. 3 ssobás úrl&dz.
Orosházi-u. 13. üzletház, pékmiiheil>ei. 
yldfy-u. 13. uj, adómentes, 2 szobás 
Thunó-u. 36. Bajza-u. 15. Szölló u 12. 
Bajza-u 9. Szilágyi D.-u. 2. Mikszáth-u. 9. 
Házhely Ady-utcaban, 600 P. — H?zhe y 
központban, 2200 P. — Házhely Árpád­
sor 76 1950 P. ^

VI. keiületben 4 szo­
bás, fürdőszobás- 

egész ház. — I. kerületben 4 szobás egész 
ház, nagy gyümölcsössel. — Bérbeadó 
flimxerUasict, 3 szobás uj lakással, 
olcsón. — Eladó ltorcsma házzal, 
részletfizetésre

Gyümölcsös kertet, fel­
ső végi tehénlege'őt és 

2500 pengő kölcsönt ingatlan bekebele-7fLccp|

GDBICZi ISTVÁN
OFB. ingatlanforgalmi irodája, Békéscsaba 

Andrássy ut 20.

BÉRBEADÓ:

KERESEK:

Kiadja és nyomtatja a Kőröseidéit rfc


